
 

 

ÉSZAKI  SARK   
Ritkán nézzük így a térképet, ahogy a 
képen látszik. Milyen szépen mutatja 
azokat az országokat, amelyek ily mó-
don kapcsolódnak össze. Oroszország, 
USA, Kanada, Grönland, Izland, 
Finnország, Svédország, Norvégia és 
Dánia.   
A klímaváltozás eredményeképpen 
egyre nagyobb terület mentesül a 
vastag jégtől és teszi lehetővé, hogy az 
ásványkincsek és a fosszilis nyersa-
nyagok bányászhatóak legyenek. Az 
itt lévő országok ugrásra készen várják 
a lehetőséget. Közösséget alakítottak, 
amely remélhetőleg biztosítja a békés 
együttműködést. Így is vannak próbál-
kozások, mint például Grönland megszerzése. De nem csak a szárazföld birtoklása van 
műsoron, hanem a tengerrészek is, ugyanis ezek az országok bizonyos darabot birtokol-
hatnak a partjukat övező tengerekből.  
De van még valami, a kereskedelem, amely új utakra és lehetőségekre mutat az északi 
területeken és ehhez már más országok is bekapcsolódnak.  
 
EXTRÉM  SPORTOK  
LÁPMERÜLÉS   „Ez egy olyan 
sportesemény, ahol a versenyzők célja, hogy a 
lehető legrövidebb időn belül teljesítsenek egy 
tőzeglápon átvágott 60 méteres vízzel teli 
árkot, hagyományos légzőcsőben, búvár-
maszkban és uszonyban. Úszás nélkül 
teljesítik a pályát, kizárólag a békaláb erejére 
hagyatkozva.” (Wikipédia) Ebben a sportágban még nehézség az is, hogy a szag orrfacsaró 
és a nyálkás növények érintése igen kellemetlen. Az utóhatásról ne is beszéljünk, mert a 
mocsári lubickolás különböző fertőzéseket okoz.  
 
ZSÚFOLÓDIK  A  LÉGTÉR  
Egyre sokasodnak az űrindítások, 
amelyek a Föld körüli pályán okoznak 
zsúfoltságot. Ezzel arányosan az is 
többször előfordul, hogy a rakéták egy 
része felrobban és annak törmeléke 
visszahull a Földre, jó esetben a 
tengerekbe. Azonban a nem kívánt 
esemény keresztezi a légi forgalmat. 
Az utóbbi időben kétszer is le kellett 
zárni egy időre a floridai reptereket, 
amely 240 járatot érintett és 28 perc 
késést okozott. Az űrindítások csak 
szaporodni fognak és sem a légtérhasználat sem a légi közlekedés nincs erre felkészülve. 
(forrás az űrvilág, de nem hivatalos híranyag)  




